
Zadania z Metod obliczeniowych - cz. II

1. Dla zadanej dyskretyzacji obszaru obliczyć wektory obcią̇zenia wszystkich elementów.
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2. Stosując MES obliczýc reakcje, siły w prętach kratownicy, narysować kratownicę po deformacji, obli-
czyć przemieszczeniásrodków prętów,EA=1000kN.
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3. Stosując MES obliczýc reakcje podporowe. Przyjąć δ = 50/00 długósci belki, q = 60 kN/m. Wektor

obcią̇zenia elementu 2 wynosi
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, a macierz elementu o długości l = 2m ma postác
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4. Aproksymacja MES z liniowymi funkcjami kształtu ma wartości węzłowe:uh(0)= -1,uh(0.3) = -0.91,
uh(0.5)= -0.75,uh(1)=0. Zastosowác metodę wygładzania do obliczenia wskaźnika błędu w elemencie
[0.3, 0.5].

5. Rozwiązaniem zagadnieniad
2u

dx2 = −f(x) z odpowiednimi warunkami brzegowymi jest funkcjau(x) =
x3, x ∈ [0, 3]. Obliczono rozwiązanie MES (uh) za pomocą 3 elementów skończonych z liniowymi
funkcjami kształtu. Jest ono interpolacją rozwiązania dokładnego. Narysować wykresy błędu rozwią-
zania MES oraz residuum równania. Obliczyć wskaźnik błędu dlásrodkowego elementu metodami:
residualną, wygładzania.


